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Beslutande organ Kommunfullmäktige 

Plats och tid Vänersalen, Stadshuset Kyrkogatan 2 i Mariestad kl. 18:00-19:35. 

Beslutande Se nästa sida. 

Övriga deltagande Christina Olsson, Ekonomidirektör § 60 

Anna Holmqvist, Ekonomichef § 61 

Lars Göran Kvist, Ordförande i kommunrevisionen § 62 

Ola Blomberg, Sekreterare 

Utses att justera Jan Wahn (C) och Britta Wänström (V) 

Justeringens plats och tid Kommunledningskontoret enligt överenskommelse,  
 

Sekreterare  Paragrafer § 59-79 
 Ola Blomberg  

Ordförande   
 Karin Reboli                   Göte Andersson § 62  

Justerande  
 Jan Wahn Britta Wänström 
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Beslutande Karin Reboli (M), ordförande 
Göte Andersson (M), 1:e vice ordförande 
Gun-Britt Alenljung (S), 2:e vice ordförande 
Johan Abrahamsson (M), ledamot, deltog ej § 70 
Richard Thorell (M), ledamot, deltog ej § 69, § 71 
Sara Swahnström (M), ledamot 
Henrik Andersson (M), ledamot 
Anette Karlsson (M), ledamot 
Yvonne Gogolin (M), ledamot 
Sten Bergheden (M), ledamot 
Elin Abrahamsson (M), ledamot, deltog ej § 70 
John-Gunnar Nilsson (M), ledamot 
Katarina Ahlgren Brydzinski (M), ledamot 
Anders Bredelius (M), ledamot, deltog ej § 68, § 72 
Malin Olsson Lundqvist (M), ledamot 
Urban Claesson (M), ledamot 
Jonny Odhner (M), tjänstgörande ersättare 
Magnus Runersjö (M), tjänstgörande ersättare 
Daniel Lång (M), ledamot 
Ola Jonegård (M), ledamot 
Börje Andersson (M), ledamot 
Amin Safar (M), ledamot 
Lena Mejstedt (M), tjänstgörande ersättare 
Anders Karlsson (C), ledamot 
Jan Wahn (C), ledamot 
Therese Boman Nordlie (C), ledamot 
Sven-Inge Eriksson (KD), ledamot 
Ida Ekeroth Clausson (S), ledamot 
Janne Jansson (S), ledamot, deltog ej § 68, §§ 70-71 
Linnéa Wall (S), ledamot, deltog ej § 69 
Sebastian Ekeroth Clausson (S), ledamot, deltog ej § 69 
Anita Olausson (S), ledamot 
Leif Udéhn (S), ledamot 
Nils Farken (S), ledamot, deltog ej § 72 
Marianne Johansson (S), ledamot 
William Freidlitz (S), tjänstgörande ersättare 
Katarina Udéhn (S), tjänstgörande ersättare 
Håkan Fernström (S), tjänstgörande ersättare 
Lillemor Ågren (S), ledamot 
Anton Johnsson (S), ledamot 
Marie Molin (S), ledamot 
Britta Wänström (V), ledamot 
Marie Engström Rosengren (V), ledamot, deltog ej § 69, § 71 
Lisa Wallenstein (V), ledamot 
Bo Heijl (SD), ledamot 
Pontus Ragnarsson (SD), ledamot 
Joakim Wahlström (SD), ledamot 
Beatrice Barck (SD), ledamot 
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 ANSLAGSBEVIS 

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Beslutande organ Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 2024-05-27 

Anslagsdatum 2024-06-04 Anslaget tas ner 2024-06-25  

Förvaringsplats för protokollet Närarkivet, Kommunledningskontoret på plan 4 i Stadshuset 
 

Underskrift 
  

 Ola Blomberg  
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Kommunfullmäktige 

Kf § 59 Dnr 2023/00083 

Medborgarförslag om att frikoppla båtuppställningsplatser och 
tillgodose parkering under sommartid i hamnområdet (Inhägnad 
och låst vägbom) 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att avslå medborgarförslaget med hänvisning till att en 
hamnutvecklingsplan vid samhällsbyggnadsförvaltningen är under framtagande där 
berörd yta ingår. 

Bakgrund 

Ett medborgarförslag om att frikoppla båtuppställningsplatser, förbättra 
parkeringssituationen samt minska buskörning, skadegörelse och stölder i hamnen i 
Mariestad har inkommit till kommunen. Kommunfullmäktige har beslutat att 
överlämna medborgarförslaget till tekniska nämnden för beredning (§ 33/23). 

Förslagsställaren ger detaljerade tips på hur detta kan lösas med bommar, staket, 
tagg-system med mera. Innebörden av detta är att man stänger av stora delar av 
hamnen för allmänheten. Tidigare har kommunens inriktning varit att hamnen ska 
vara tillgänglig för alla i så stor utsträckning som möjligt.  

En hamnutvecklingsplan för området är under framtagande som ska beskriva vad 
inriktningen för hamnområdet ska vara. Förvaltning teknik föreslår därför 
kommunfullmäktige att avslå medborgarförslaget med hänvisning till att 
hamnutvecklingsplanen är under framtagande för berörd yta.  

Tekniska nämnden beslutade den 23 april 2024 att föreslå kommunfullmäktige att i 
nuläget besluta om att avslå medborgarförslaget med hänvisning till att en 
hamnutvecklingsplan vid samhällsbyggnadsförvaltningen är under framtagande där 
berörd yta ingår.  

Bedömning ur miljömässig dimension 

Inget att beakta ur denna dimension. 

Bedömning ur social dimension 

En minskad rörelsefrihet i hamnen skulle upplevas begränsande för många invånare i 
kommunen samt turister. 
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Bedömning ur ekonomisk dimension 

Inget att beakta ur denna dimension. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag till beslut och finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

Underlag för beslut/ 
Protokollsutdrag Ks § 108/24 

Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-05-02 

Protokollsutdrag Tn § 42/24 

Protokollsutdrag Kf § 33/23 

Medborgarförslag  

 

Beslutet ska skickas till: 
Förslagsställaren 
Gatuchef Simon Ravik   
Planenheten  
Gatuavdelningen   
Tekniska nämnden 
Administrativ koordinator Eleonor Hultmark 

 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-05-27 

Sida 6 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 60 Dnr 2024/00188 

Bolagens information till kommunfullmäktige -  
verksamhetsåret 2023 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Informationen antecknas till protokollet. 

Bakgrund 

Enligt bolagspolicyn i Mariestads kommun ska kommunfullmäktige årligen 
informeras om respektive bolags verksamhet. Ekonomidirektören för Mariestads 
stadshus AB informerar om bolagskoncernens verksamhet på fullmäktiges 
sammanträde. 

Bedömning ur miljömässig dimension 

Informationen har ingen direkt påverkan på den miljömässiga dimensionen. 

Bedömning ur social dimension 

Informationen har ingen direkt påverkan på den sociala dimensionen. 

Bedömning ur ekonomisk dimension 

Informationen har ingen direkt påverkan på den ekonomiska dimensionen. 

Underlag för beslut 
Skrivelse upprättad av administrative chefen 2024-04-03, Bolagens information till 
kommunfullmäktige - verksamhetsåret 2023. 

 

Beslutet ska skickas till: 
Ekonomidirektör för Mariestads stadshus AB, Christina Olsson 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 61 Dnr 2023/00218 

Årsredovisning för Mariestads kommun 2023 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner årsredovisningen för år 2023, Mariestads 
kommun. 

2. Kommunfullmäktige beslutar att ingen avsättning till resultatutjämningsreserven 
görs. Totalt har kommunen reserverat 197,1 miljoner kronor till 
resultatutjämningsreserven. 

Bakgrund 

Kommunstyrelsen ska enligt 11 kap 20 § kommunallagen (2017:725) överlämna 
redovisningen till kommunfullmäktige och till revisorerna senast den 15 april året 
efter det år som redovisningen avser. För 2023 års bokslut har kommunen fått 
dispens att överlämna kommunens årsredovisning vid ett senare tillfälle då det 
funnits behov av att kvalitetssäkra årsredovisningarna för bolagskoncernen som är en 
del av kommunkoncernens sammanställda redovisning. 

I årsredovisningens förvaltningsberättelse framgår det vad kommunen har gjort 
under året, samt en översikt över utvecklingen och viktiga händelser av kommunens 
verksamhet under året. Dessutom beskrivs också Mariestad kommuns förväntade 
utveckling, viktiga personalförhållanden och annat som är av betydelse för styrningen 
och uppföljningen av den kommunala verksamheten.  

Mariestads kommun redovisar ett positivt resultat för år 2023 på 16,7 miljoner 
kronor vilket är 9,6 miljoner kronor bättre än det budgeterade resultatet. Årets 
resultat är dock lägre än genomsnittet de senaste fem åren. Resultatet motsvarar 1 
procent av skatter och bidrag och därmed uppnås ej det finansiella resultatmålet 
vilket innebär att kommande år måste kompensera för detta.   

Under 2023 uppgår nettoinvesteringsvolymen till 166,7 miljoner kronor. 
Investeringarna har finansierats med egna medel (resultatet och avskrivningar) till 57 
procent, resterande har lånefinansierats. I jämförelse med tidigare år är det en 
försämring, där snittet är 66 procent över en femårsperiod. 

Kommunkoncernen redovisar ett positivt resultat för år 2023. Resultat efter skatt 
uppgår till 33,9 miljoner kronor.  

  



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-05-27 

Sida 8 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Bedömning ur miljömässig dimension 

Årsredovisningen redovisar kommunkoncernens väsentliga händelser under året 
2023. I Mariestads kommun framgår bland annat antogs nio nya klimatlöften.  För att 
utveckla hållbarheten inom kommunkoncernen är det ekonomiska hållbarheten en 
viktig dimension. Ett starkt resultat inom kommunkoncernen är en viktig grund för 
att arbeta vidare med hållbarheten utifrån en miljömässig dimension.  

Bedömning ur social dimension 

Årsredovisningen omfattar viktiga personalförhållanden vilket redovisas i 
förvaltningsberättelsen. 

Bedömning ur ekonomisk dimension 

I kommunens årsredovisning redogörs det för verksamheternas utfall och 
finansiering samt den ekonomiska ställningen vid räkenskapsårets slut. 
Kommunkoncernen inkluderar såväl den verksamhet som drivs inom nämnder och 
förvaltningar som verksamhet som bedrivs i bolagsform eller inom 
kommunalförbund.  

Årsredovisningens utformning styrs av kommunallagen och redovisningslagen. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Johan Abrahamsson (M) tillstyrker kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Marie Engström Rosengren (V) tilläggsyrkar att, för att förbättra möjlighet till 
ekonomisk styrning i enlighet med Mariestads kommuns dokument ”God ekonomisk 
hushållning” och för en bättre uppföljning och kontinuitet föreslås följande: 
 
- Ekonomisk uppföljning görs varje eller varannan månad. Rapporterna skickas till 

kommunstyrelsen respektive kommunfullmäktige. 
 

- I kommunstyrelsens internkontrollplan finns flera identifierade risker vad gäller 
Mariestads kommuns ekonomi och ekonomihantering. Flera har mycket höga 
riskvärden. En åtgärdsplan upprättas. Planen beslutas och följs upp i 
kommunfullmäktige. 
 

- Fördjupad analys av nettokostnadsavvikelser. Inom vissa områden har 
Mariestads kommun ett högt kostnadsläge jämfört med andra kommuner, det 
visar sig i så kallade nettokostnadsavvikelser. Här föreslås en fördjupad analys 
samt förslag på åtgärder. 
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- Den industriella omställningen kräver stora investeringar i bostäder, 
infrastruktur, välfärd och så vidare enskilda kommuner. Det gäller i hög grad 
Mariestads kommun. En ökad statlig delaktighet är befogad, inte bara som 
lagstiftare utan också som finansiär. Mariestads kommun bör uppmärksamma 
regeringen på detta genom uppvaktning, skrivelse eller dylikt. 
 

- Att hänsyn tas till demografiska förändringar vid budget – demografiersättning. 
 

- Att en analys görs av kommunens avsättning till resultatutjämningsreserv (RUR) 
mot bakgrund av ny lagstiftning. 

 
Johan Abrahamsson (M) yrkar avslag på Marie Engström Rosengrens (V) 
tilläggsyrkande. 
 
Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag till beslut och finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 
 
Ordföranden ställer därefter Marie Engström Rosengrens (V) tilläggsyrkande och 
Johan Abrahamssons (M) avslagsyrkande under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att avslå Engström Rosengrens (V) tilläggsyrkande.  
 
Ledamöterna för Vänsterpartiet och Socialdemokraterna reserverar sig mot 
kommunfullmäktiges beslut att avslå Marie Engström Rosengrens (V) 
tilläggsyrkande. 
 

Underlag för beslut 
Protokollsutdrag Ks § 95/24 

Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-03-15 

Ekonomichefens tjänsteskrivelse, daterad 2024-03-14 

Årsredovisning 2023 – Mariestads kommun 

 

Beslutet ska skickas till: 
Kommuninvest arsredovisning@kommuninvest.se  
Kommundirektör Susanne Wirdemo  
Ekonomichef Anna Holmqvist  
Finanssamordnare Lars Bergqvist  
Kvalitetscontroller Micha Rieckmann  
Kommunrevisionen 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 62 Dnr 2024/00193 

Revisionsberättelse 2023 - Fråga om ansvarsfrihet för 
kommunstyrelsen, övriga nämnder och enskilda förtroendemän 
(inklusive samtliga gemensamma nämnder inom MTG) 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige beviljar kommunstyrelsen, samt de förtroendevalda i 
styrelsen som kommunens revisorer haft att granska ansvarsfrihet för såväl 
förvaltning som räkenskaper under år 2023. 

2. Kommunfullmäktige beviljar tekniska nämnden samt de förtroendevalda i 
nämnden som kommunens revisorer haft att granska ansvarsfrihet för såväl 
förvaltning som räkenskaper under år 2023. 

3. Kommunfullmäktige beviljar miljö- och byggnadsnämnden samt de 
förtroendevalda i nämnden som kommunens revisorer haft att granska 
ansvarsfrihet för såväl förvaltning som räkenskaper under år 2023. 

4. Kommunfullmäktige beviljar utbildningsnämnden samt de förtroendevalda i 
nämnden som kommunens revisorer haft att granska ansvarsfrihet för såväl 
förvaltning som räkenskaper under år 2023. 

5. Kommunfullmäktige beviljar socialnämnden samt de förtroendevalda i nämnden 
som kommunens revisorer haft att granska ansvarsfrihet för såväl förvaltning 
som räkenskaper under år 2023. 

6. Kommunfullmäktige beviljar äldre- och omsorgsnämnden samt de 
förtroendevalda i nämnden som kommunens revisorer haft att granska 
ansvarsfrihet för såväl förvaltning som räkenskaper under år 2023. 

7. Kommunfullmäktige beviljar överförmyndarnämnden samt de förtroendevalda i 
nämnden som kommunens revisorer haft att granska ansvarsfrihet för såväl 
förvaltning som räkenskaper under år 2023. 

8. Kommunfullmäktige beviljar valnämnden samt de förtroendevalda i nämnden 
som kommunens revisorer haft att granska ansvarsfrihet för såväl förvaltning 
som räkenskaper under år 2023. 

9. Kommunfullmäktige beviljar avtalsnämnden samt de förtroendevalda i nämnden 
som kommunens revisorer haft att granska ansvarsfrihet för såväl förvaltning 
som räkenskaper under år 2023. 

10. Kommunfullmäktige beviljar lönenämnden samt de förtroendevalda i nämnden 
som kommunens revisorer haft att granska ansvarsfrihet för såväl förvaltning 
som räkenskaper under år 2023. 
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11. Kommunfullmäktige beviljar IT-nämnden samt de förtroendevalda i nämnden 
som kommunens revisorer haft att granska ansvarsfrihet för såväl förvaltning 
som räkenskaper under år 2023. 

Deltagande i beslut 

I besluten deltar endast de ledamöter som enligt 5 kap. 48 § i kommunallagen har rätt 
att delta i beslut om ansvarsfrihet. 

Bakgrund 

Mariestads kommuns revisorer har överlämnat revisionsberättelse avseende 
Mariestads kommuns verksamhet under år 2023 till kommunfullmäktige. Revisorerna 
har tillstyrkt att ansvarsfrihet beviljas. 

Kommunfullmäktige skall lämna en motivering till beslut om att bevilja ansvarsfrihet 
eller att vägra ansvarsfrihet (5 kap. 24 § kommunallagen). Beslutet behöver inte 
motiveras om det är uppenbart obehövligt. Det kan vara när revisorerna riktar någon 
anmärkning eller framfört kritik på något annat sätt mot någon del av verksamheten. 

I enlighet med kommunfullmäktiges arbetsordning bereds ärenden om ansvarsfrihet 
av kommunfullmäktiges presidium. 

Kommunfullmäktiges presidium gör ingen annan bedömning än den revisorerna 
framfört i revisionsberättelsen. Presidiet instämmer i revisorernas förslag att bevilja 
ansvarsfrihet för styrelse och nämnder och de enskilda förtroendevalda. 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp presidiets förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

Underlag för beslut 
Kommunfullmäktiges presidiums skrivelse, daterad 2024-05-20 

Revisionsberättelse 2023, Mariestads kommun 

Bilaga 1 Revisorernas redogörelse 2023 

Bilaga 2 Granskning av årsredovisning 2023 Mariestads kommun 

Bilaga 2 a Yttrande från auktoriserad revisor 

Bilaga 3 Granskningsrapporter för de kommunala bolagen 

Bilaga 4 Revisionsberättelser för de kommunala bolagen 

Bilaga 5 Förteckning genomförda granskningar 2023 
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Beslutet ska skickas till: 
Kommunrevisionen 
Kommundirektör Susanne Wirdemo  
Ekonomichef Anna Holmqvist  
Finanssamordnare Lars Bergqvist  
Kvalitetscontroller Micha Rieckmann  
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Kommunfullmäktige 

Kf § 63 Dnr 2023/00475 

Anmälningsärenden 
  

Anmälan av kommunstyrelsen beslutade medborgarförslag 
På uppdrag av kommunfullmäktige har kommunstyrelsen beslutat om följande 
medborgarförslag: 

Medborgarförslag om att döpa om gamla torget till Björn Berggrens torg 
alternativt resa en byst över samma person.  
(KS 2024/24) 

Kommunstyrelsen beslutade att avslå medborgarförslaget. 

 
 
Anmälan av tekniska nämndens beslutade medborgarförslag 
På uppdrag av kommunfullmäktige har tekniska beslutat om följande 
medborgarförslag: 

Medborgarförslag om att förbjuda parkering på Solhemsvägen förbi 
Grangärdets skola. (KS 2023/639) 

Tekniska nämnden beslutade att delvis bifalla medborgarförslaget om att förbjuda 
parkering på Solhemsvägen. Beslutet avser justering av rådande parkeringsreglering 
vid Grangärdets skola. 

 

 

Rättelse av beslut avseende val av revisorer för stiftelser med anknuten 
förvaltning. (KS 2022/371) 
Det noteras att det är PwC som fortfarande utser yrkesrevisor och ersättare för 
denne. Inte KPMG som det tidigare noterats i Kf § 52/23. 

 

 

Överförmyndarnämndens yttrande över grundläggande granskning av styrelser 
och nämnder år 2023. (KS 2024/199) 
Överförmyndarnämnden beslutade den 14 maj 2024 (§ 24) att yttra sig över 
revisorernas grundläggande granskning av överförmyndarnämndens verksamhet år 
2023. 
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Äldre- och omsorgsnämndens samt socialnämndens redovisning av beslut som 
ej verkställts i tid, kvartal 1, 2024 (KS 2024/207) 

Enligt socialtjänstlagen (SoL) och lagen om stöd och service till vissa 
funktionshindrade (LSS) är kommunens nämnd inom vård- och omsorgsområdet 
skyldig att rapportera till inspektionen för vård och omsorg (IVO) om beviljat 
bistånd enligt SoL och LSS som inte har verkställts tre månader efter beslut. 
Nämnden ska även rapportera om en insats har avbrutits eller inte verkställts på nytt 
inom tre månader.  

Varje kvartal ska nämnden till fullmäktige lämna en statistikrapport över hur många 
av nämndens gynnande beslut enligt SoL och LSS som inte har verkställts inom tre 
månader från dagen för respektive beslut. Rapport ska även lämnas över hur många 
av nämndens gynnande beslut som inte har verkställts på nytt inom tre månader från 
den dag då verkställigheten avbröts. 

Både äldre- och omsorgsnämnden samt socialnämnden har till dagens sammanträde 
överlämnat statistikrapporter för kvartal 1, 2024. 

 

 

 

Besluten anmäls i kommunfullmäktige och läggs till handlingarna. 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 64 Dnr 2024/00021 

Frågor och interpellationer 
  

Inga frågor eller interpellationer har inkommit till dagens sammanträde. 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 65 Dnr 2024/00034 

Rättelse. Ändring av beslutande instans för medborgarförslag 
om att förbättra trafiksäkerheten för barnen i området 
Krontorp/Högelid 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige upphäver det tidigare beslutet om att kommunstyrelsen ska 
bereda och besluta om medborgarförslaget (Kf § 11/24). 

2. Kommunfullmäktige överlämnar i stället medborgarförslaget till tekniska 
nämnden för beredning och beslut. 

Bakgrund 

En invånare i Mariestads kommun har inkommit med ett medborgarförslag om att 
förbättra trafiksäkerheten för barn i området Krontorp/Högelid. 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde beslutades att förslaget skulle överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning och beslut. Beslutet blev uppenbart felaktigt då det 
ligger inom tekniska nämndens område. Enligt kommunallagen 6 kap. 38 § 2 p. 
framgår att beslutanderätten inte får delegeras när det gäller ärenden som väckts 
genom medborgarförslag och som lämnats över till nämnden. Kommunfullmäktige 
har därför att upphäva tidigare beslut och ta ett beslut där det framgår att tekniska 
nämnden ska hantera medborgarförslaget. 

Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

Underlag för beslut 
Administrativa koordinatorns tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-26 

Medborgarförslaget 

Protokollsutdrag Kf § 11/24 

 

Beslutet ska skickas till: 
Administrativ koordinator, Eleonor Hultmark 
Tekniska nämnden 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 66 Dnr 2023/00320 

Program för bostadsförsörjning  
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att anta upprättat förslag till Program för 
bostadsförsörjning. 

Bakgrund 

Varje kommun ska enligt lagen om kommunernas bostadsförsörjningsansvar, 
2000:1383, planera för bostadsförsörjningen inom kommunen. Enligt lagen ska 
riktlinjer för bostadsförsörjningen innehålla:  

- Kommunens mål för bostadsbyggande och utveckling av bostadsbeståndet  

- Kommunens planerade insatser för att nå uppsatta mål  

- Hur kommunen har tagit hänsyn till nationella och regionala mål som är av 
betydelse för bostadsförsörjningen  

Som grund för uppgifterna ska det finnas en analys av den demografiska 
utvecklingen, marknadsförutsättningarna, och vilka bostadsbehov som inte 
tillgodoses på den lokala bostadsmarknaden. 

I enlighet med kommunens Riktlinjer för styrdokument har benämningen på 
styrdokumentet getts program, trots lagstiftarens benämning riktlinje.  

Programmets inriktning är att vara ett underlag i arbetet med samhällsplanering och 
utveckling genom att ge kunskap och vara till hjälp vid avvägningar där flera olika 
perspektiv samlas till en helhet.  

Samråd har hållits i perioden 17 november 2023 till 1 januari 2024. Sex yttranden har 
inkommit varav fyra har lämnat medskick. Justeringar i programmet har gjorts i 
varierande grad utifrån synpunkterna.  

Bedömning ur miljömässig dimension 

Programmet bidrar med ställningstaganden för att utveckla bostadsbeståndet, att 
arbeta utifrån för att ta hänsyn till bland annat den miljömässiga dimensionen. 

Bedömning ur social dimension 

Programmet bidrar med ställningstaganden för att utveckla bostadsbeståndet, att 
arbeta utifrån för att ta hänsyn till bland annat den sociala dimensionen. 
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Bedömning ur ekonomisk dimension 

Programmet bidrar med ställningstaganden för att utveckla bostadsbeståndet, att 
arbeta utifrån för att ta hänsyn till bland annat den ekonomiska dimensionen. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Britta Wänström (V) tillstyrker kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag till beslut och finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 
 

Underlag för beslut 
Protokollsutdrag Ks § 91/24 

Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-17 

Samhällsbyggnadsstrategens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-16 

Antagandeversion Program för bostadsförsörjning 

Inbjudan samråd Program för bostadsförsörjning Mariestads kommun 

Yttrande – Gullspångs kommun 

Yttrande – Miljö och byggnadsnämnden  

Yttrande – Tekniska nämnden   

Yttrande – Fastighetsavdelningen  

Yttrande – Länsstyrelsen  

Yttrande – Västra Götalandsregionen 

 

Beslutet ska skickas till: 
Samhällsbyggnadschef Niklas Brandt 
Planchef Adam Johansson 
Näringslivschef Peter Jonsson 
Samhällsbyggnadsstrateg Maria Gustavsson  
Samhällsbyggnadsstrateg Johannes Hukkanen 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 67 Dnr 2024/00232 

Revidering och förtydligande av kulturskolans avgifter 2024 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att anta upprättat förslag till reviderade avgifter och 
villkor för Kulturskolan 2024. 

Bakgrund 

I samband med införande av nytt anmälningssystem för Kulturskolans kurser har 
regelverket setts över. Tidigare oklarheter vad som gällt för deltagande i olika 
ensembler och grupper tas bort och ger en tydlighet vad som gäller vid betalning. 

Förslaget innebär inte någon förändring gällande grundavgiften. All undervisning 
oavsett ämne kostar 850 kronor per termin för en elev. Undantag är kortare kurser 
med differentierad avgift. 

De förändringar som föreslås är: 

- Rockmix 850 kronor, tidigare 750 kronor. Justering gentemot övriga 
ämneskurser. 

- Kör 850 kronor, tidigare avgiftsfri. Justering gentemot övriga ämneskurser. 

- Drill 850 kronor, tidigare avgiftsfri. Justering gentemot övriga ämneskurser. 

- Instrumenthyra 300 kronor, tidigare 225 kronor. Ökade service och 
reparationskostnader. 

Bedömning ur miljömässig dimension 

Beslutet bedöms inte ge någon påverkan ur miljömässig dimension. 

Bedömning ur social dimension 

Likabehandling, då regelverket inte hanterar undantag och inte gör olika 
bedömningar av gruppkonstellationer. 

Bedömning ur ekonomisk dimension 

Beslutet bedöms inte ge någon påverkan ur ekonomisk dimension. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 
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Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag till beslut och finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

Underlag för beslut 
Protokollsutdrag Ks § 103/24 

Protokollsutdrag Kfb § 18/24 

Tf. stabschefens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-29 

Kultur enhetschefens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-22 

Bilaga: Förslag till reviderade avgifter och villkor för Kulturskolan 2024 

 

Beslutet ska skickas till: 
Kultur och fritidschef Tomas Ekström 
Enhetschef kultur Linda Svensson 
Verksamhetsansvarig Kulturskolan Jens Karlsson 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 68 Dnr 2024/00171 

Årsredovisning för kommunalförbundet Avfall och 
återvinning Skaraborg år 2023 samt beslut om ansvarsfrihet 
för direktionen 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner, för sin del, årsredovisningen för kommunal-
förbundet Avfall och Återvinning Skaraborg år 2023. 

2. Kommunfullmäktige beslutar att bevilja direktionen för Avfall och Återvinning 
Skaraborg samt de enskilda förtroendevalda i direktionen ansvarsfrihet för 2023 
års förvaltning. 

Janne Jansson (S) och Anders Bredelius (M) anmäler jäv och deltog inte i 
handläggning och beslut. 

Bakgrund 

Avfall och Återvinning Skaraborg är ett kommunalförbund som ansvarar för den 
kommunala renhållningsskyldigheten i medlemskommunerna Falköping, Gullspång, 
Hjo, Karlsborg, Mariestad, Skövde, Skara, Tibro, Essunga, Grästorp, Götene, Vara 
och Töreboda. Ansvaret omfattar avfall som enligt miljöbalken utgörs av 
hushållsavfall samt avfall hos annan verksamhet, som är jämförligt med 
hushållsavfall. 

Direktionen beslutade den 18 mars 2024 att godkänna årsredovisningen för år 2023. 

Förbundets resultat för år 2023 uppgår till – 7 726 tusen kronor, i jämförelse med det 
budgeterade resultatet om – 9 085 tusen kronor. Anledningen att resultatet är bättre 
än budget är lägre kostnader och avskrivningar. De av förbundet utsedda revisorerna 
bedömer i revisionsberättelsen att det inte framkommit några omständigheter som 
ger anledning att anse att resultatet inte skulle vara förenligt med de finansiella mål 
som direktionen fastställt i budget för år 2023. 

Förbundets redovisade bedömning av balanskravsresultatet i förvaltningsberättelsen 
uppgår till – 8,3 miljoner kronor. Revisorerna bedömer, utifrån redovisningen av 
balanskravsresultatet i årsredovisningen, att det lagstadgade balanskravet inte 
uppfylls. revisorerna bedömer att de synnerliga skäl som åberopas i årsredovisningen, 
för att inte reglera det negativa balanskravsresultatet, är motiverade och beaktar 
kravet om god ekonomisk hushållning.  

I den av direktionen fastställda budgeten för år 2023 finns fyra verksamhetsmål som 
bedömts ha betydelse för god ekonomisk hushållning. Direktionen har rapporterat 
att ett verksamhetsmål är delvis uppfyllt.  
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Grundat på en översiktlig granskning av årsredovisningen gör revisorerna 
bedömningen att verksamhetsmålen inte är uppfyllda, vilket innebär att resultatet inte 
fullt ut är förenligt med de verksamhetsmål som direktionen fastställt i budget för år 
2023. Revisorerna rekommenderar en översyn av mål för budgeten 2024.  

Revisorernas bedömning är att:  

- Årsredovisningen i allt väsentligt har upprättats enligt lagens krav och god 
redovisningssed. 

- Det finansiella målet uppfylls.  

- Förbundets verksamhetsmässiga mål för god ekonomisk hushållning uppfylls 
inte. Revisorerna rekommenderar därmed en översyn av mål för budgeten 2024 i 
syfte att säkerställa en högre måluppfyllnad.  

Det noteras att det inte framgår av revisionsberättelsen om revisionen 
rekommenderar medlemskommunerna att bevilja ansvarsfrihet för direktionen samt 
de enskilda ledamöterna i direktionen. 

Bedömning ur miljömässig dimension 

Årsredovisningen för kommunalförbundet Avfall och Återvinning Skaraborg har 
ingen direkt påverkan på den miljömässiga dimensionen. 

Bedömning ur social dimension 

Årsredovisningen för kommunalförbundet Avfall och Återvinning Skaraborg har 
ingen direkt påverkan på den sociala dimensionen. 

Bedömning ur ekonomisk dimension 

Årsredovisningen för kommunalförbundet Avfall och Återvinning Skaraborg har 
ingen direkt påverkan på den ekonomiska dimensionen. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag till beslut och finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

Underlag för beslut 
Protokollsutdrag Ks § 110/24 

Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-12 

Administrative chefens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-04 
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Förbundsdirektionens beslut den 18 mars 2024, § 4, Årsredovisning 2023. 

Årsredovisning för kommunalförbundet Avfall och Återvinning Skaraborg år 2023.  

Revisorernas bedömning av bokslut och årsredovisning 2023-12-31. 

Granskning av bokslut och årsredovisning 2023-12-31 upprättad av KPMG. 

Det sakkunniga biträdets yttrande, upprättat av KPMG 2024-03-21. 

Återkoppling revisorernas granskning 

 

Beslutet ska skickas till: 
Kommunalförbundet Avfall och Återvinning Skaraborg 
Ekonomichef Anna Holmqvist 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 69 Dnr 2024/00192 

Årsredovisning för Samordningsförbundet Skaraborg år 
2023 samt beslut om ansvarsfrihet för styrelsen 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner, för sin del, årsredovisningen för Samordnings-
förbundet Skaraborg år 2023. 

2. Kommunfullmäktige beslutar att bevilja styrelsen för Samordningsförbundet 
Skaraborg samt de enskilda förtroendevalda i styrelsen ansvarsfrihet för 2023 års 
förvaltning. 

Richard Thorell (M), Sebastian Ekeroth Clausson (S), Linnéa Wall (S) samt Marie 
Engström Rosengren (V) anmäler jäv och deltog inte i handläggning och beslut. 

Bakgrund 

Samordningsförbundet är en fristående juridisk organisation med 
Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, Västra Götalandsregionen samt 
kommunerna Essunga, Falköping, Gullspång, Götene, Hjo, Karlsborg, Lidköping, 
Mariestad, Skara, Skövde, Tibro, Tidaholm, Töreboda och Vara som medlemmar. 
Förbundets organisation består av en styrelse som utses av medlemmarna. Till sin 
hjälp har den ett kansli och tre beredningsgrupper. 

De verksamheter som förbundet finansierar kompletterar myndigheternas ordinarie 
verksamhet. Samordningsförbundens uppgift är främst att verka för att medborgare 
ska få stöd och rehabilitering till egen försörjning. På individnivå verkar 
samordningsförbundet genom att finansiera insatser som bedrivs av de samverkande 
parterna. Samordningsförbundet stödjer även aktivt insatser som syftar till att skapa 
strukturella förutsättningar för att myndigheterna ska kunna samarbeta bättre. 

Samordningsförbundet Skaraborg finansieras via Försäkringskassan och 
Arbetsförmedlingen med hälften av medlen, Västra Götalandsregionen med en 
fjärdedel och kommunerna med resterande fjärdedel. Utöver dessa medlemsintäkter 
bedriver Samordningsförbundet ett ESF-projekt med en totalbudget om 16,8 
miljoner under en tvåårsperiod till och med juni 2025. 

Samordningsförbundet har som långsiktigt effektmål att öka invånarnas hälsa så att 
andelen i arbetsför ålder som är beroende av offentlig försörjning minskar och att 
fler kommer i egen försörjning. Samordningsförbundet Skaraborgs mål är att agera 
proaktivt och med stor lyhördhet finansiera eller delfinansiera rehabiliterings-insatser 
hos huvudmännen där deltagarna är aktuella hos minst två av huvudmännen. 
Samordningsförbundet ska vara välkänt både externt och inom parternas 
organisationer. 
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Förbundschefen för Samordningsförbundet har i en skrivelse hemställt att 
medlemmarna i förbundet ska bevilja styrelsen för Samordningsförbundet samt de 
enskilda förtroendevalda i styrelsen ansvarsfrihet för 2023 års förvaltning. 

Revisorerna bedömer sammantaget att styrelsen i Samordningsförbundet Skaraborg 
har bedrivit verksamheten på ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredställande sätt samt att den interna kontrollen har varit tillräcklig. 

Revisorerna bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande och att 
årsredovisningen har upprättats i enlighet med tillämpliga delar av lagen om 
kommunal bokföring och redovisning och god redovisningssed. Revisorerna 
bedömer vidare att resultatet enligt årsredovisningen är förenligt med de finansiella 
mål och verksamhetsmål som är uppställda. 

Revisorerna tillstyrker att fullmäktige i respektive kommun beviljar ansvarsfrihet för 
styrelsen samt de enskilda ledamöterna i densamma. 

Bedömning ur miljömässig dimension 

Årsredovisningen för Samordningsförbundet Skaraborg har ingen direkt påverkan på 
den miljömässiga dimensionen. 

Bedömning ur social dimension 

Årsredovisningen för Samordningsförbundet Skaraborg har ingen direkt påverkan på 
den sociala dimensionen. 

Bedömning ur ekonomisk dimension 

Årsredovisningen för Samordningsförbundet Skaraborg har ingen direkt påverkan på 
den ekonomiska dimensionen. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag till beslut och finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

Underlag för beslut 
Protokollsutdrag Ks § 109/24 

Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-12 

Administrative chefens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-05 

Årsredovisning för Samordningsförbundet Skaraborg år 2023, beslutad av styrelsen 
2024-02-20. 
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Samordningsförbundet Skaraborg, Projektredovisning 2023. 

KPMG Revisionsberättelse, Samordningsförbundet Skaraborg år 2023. 

Samordningsförbundet Skaraborg, Protokoll 2 år 2024. 

De förtroendevalda revisorerna i Samordningsförbundet Skaraborg, 
Revisionsberättelse för år 2024. 

Skrivelse från förbundschefen 2024-03-28, Samordningsförbundet Skaraborgs 
hemställan om ansvarsfrihet. 

Projektredovisning 2023 

 

Beslutet ska skickas till: 
Samordningsförbundet Skaraborg 
Ekonomichef Anna Holmqvist 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 70 Dnr 2024/00208 

Årsredovisning för Skaraborgs Kommunalförbund år 2023 
samt beslut om ansvarsfrihet för direktionen 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige beslutar att godkänna årsredovisningen för Skaraborgs 
kommunalförbund år 2023. 

2. Kommunfullmäktige beslutar att bevilja direktionen i Skaraborgs 
kommunalförbund samt de enskilda förtroendevalda i direktionen ansvarsfrihet 
för 2023 års förvaltning. 

Johan Abrahamsson (M), Janne Jansson (S) samt Elin Abrahamsson (M) anmäler jäv 
och deltog inte i handläggning och beslut. 

Bakgrund 

Skaraborgs kommunalförbund bildades år 2006 av de femton kommunerna i 
Skaraborg. Under år 2019 förändrades förbundets politiska organisation och 
arbetssätt med ny förbundsordning, vilken beskriver att förbundsfullmäktige och 
styrelse ersätts av en direktion, samt att beredningar tas bort. Syftet var att 
åstadkomma ett arbetssätt som möjliggör ökad delaktighet, tid för strategiska 
diskussioner och ökad möjlighet att utöva politisk styrning över förbundets inriktning 
och verksamhet. 

Förbundet har till ändamål att tillvarata medlemskommunernas intressen och att 
främja samverkan och samarbete över kommungränserna. Verksamheten ska vara till 
kommunal nytta och skapa mervärden för medlemmarna. Syftet ska vara att stärka 
Skaraborg som en attraktiv region med goda livsvillkor för alla invånare och 
samverka för utveckling och effektivt resursutnyttjande. 

I det gemensamma utvecklingsarbetet för Skaraborg har arbetet i förbundets 
strukturerats i tre utvecklingsområden: Regional utveckling, Kunskapsutveckling och 
Välfärdsutveckling. Förbundet ska särskilt verka inom områdena Tillväxt och 
utveckling, Verksamhetsstöd och intressebevakning samt driva Projekt som har till 
syfte att främja samordning och/eller samverkan inom dessa två områden 

Direktionen beslutade den 22 mars 2024 att godkänna upprättat förslag till 
årsredovisning för år 2023 och överlämna den till revisorer och 
medlemskommunernas fullmäktige. Verksamheten har under året varit omfattande 
och förbundet bedriver och är delaktig i flera projekt och 
verksamhetsutvecklingsuppdrag åt medlemskommunerna. Den ekonomiska 
verksamheten uppvisar ett positivt resultat om 107 tusen kronor.   
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Revisorernas granskning 

Revisorerna inom kommunalförbundet har granskat den verksamhet som bedrivits i 
Skaraborgs kommunalförbund under år 2023. 

Revisorerna bedömer sammantaget att direktionen i allt väsentligt har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande 
sätt.  

Revisorerna bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande samt att 
direktionens interna kontroll har varit tillräcklig. 

Revisorerna bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen är förenligt 
med det finansiella målet samt delvis förenligt med de verksamhetsmål som är 
beslutade av direktionen. Revisorerna rekommenderar direktionen att utvärdera och 
bedöma de övergripande målen fastställda i budget samt att direktionen tydliggör att 
förbundets fastställda mål i budgeten tillika är förbundets mål för god ekonomisk 
hushållning. 

Revisorerna tillstyrker att direktionen och enskilda ledamöter i detta organ beviljas 
ansvarsfrihet. Revisorerna tillstyrker även att årsredovisningen för 2023 godkänns. 

Bedömning ur miljömässig dimension 

Årsredovisningen för Skaraborgs kommunalförbund år 2023 har ingen direkt 
påverkan på den miljömässiga dimensionen. 

Bedömning ur social dimension 

Årsredovisningen för Skaraborgs kommunalförbund år 2023 har ingen direkt 
påverkan på den sociala dimensionen. 

Bedömning ur ekonomisk dimension 

Årsredovisningen för Skaraborgs kommunalförbund år 2023 har ingen direkt 
påverkan på den ekonomiska dimensionen. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag till beslut och finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

Underlag för beslut 
Protokollsutdrag Ks § 111/24 
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Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-12 

Administrative chefens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-10 

Årsredovisning för Skaraborgs kommunalförbund år 2023. 

Granskning av årsredovisningen för Skaraborgs kommunalförbund år 2024-04-04 
utförd av pwc. 

Revisionsberättelse för år 2023 upprättad av revisorerna i Skaraborgs 
kommunalförbund 2023-04-03. 

Protokollsutdrag från förbundsdirektionen i Skaraborgs kommunalförbund 2024-03-
22 § 20, Årsredovisning 2023, Skaraborgs kommunalförbund. 

Granskning av god ekonomisk hushållning 2023, Skaraborgs kommunalförbund, 
upprättad av PwC mars 2024. 

 

Beslutet ska skickas till: 
Skaraborgs kommunalförbund  
Ekonomichef Anna Holmqvist 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 71 Dnr 2024/00209 

Årsredovisning för Tolkförmedling Väst år 2023 samt beslut 
om ansvarsfrihet för direktionen 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige beslutar att godkänna årsredovisningen för Tolkförmedling 
Väst år 2023. 

2. Kommunfullmäktige beslutar att bevilja direktionen i Tolkförmedling Väst samt 
de enskilda förtroendevalda i direktionen ansvarsfrihet för 2023 års förvaltning. 

Janne Jansson (S), Richard Thorell (M) och Marie Engström Rosengren (V) anmäler 
jäv och deltog inte i handläggning och beslut. 

Bakgrund 

Tolkförmedling Väst är ett kommunalförbund och dess ändamål är att tillgodose 
medlemmarnas behov av språktolk. Förbundet har tilldelats uppdraget att bedriva 
språktolkförmedling och är därmed huvudman för verksamheten. 
Medlemsorganisationernas verksamheter köper samtliga språktolktjänster av 
Tolkförmedling Väst. Förbundet bedriver även översättningsverksamhet. 

Tolkförmedling Väst består av 43 medlemmar, Västra Götalandsregionen samt 42 
kommuner. Förbundet är en egen offentligrättslig juridisk person, fristående i 
förhållande till sina medlemmar. Medlemmarna har kvar ett yttersta ekonomiskt 
ansvar för verksamheten. Varje medlem har tillskjutit en krona per kommuninvånare 
som andelskapital. Kvotvärdet av detta ger medlemmens andel i förbundet. 

Förbundet styrs av en direktion bestående av ledamöter från respektive 
medlemsorganisation. Särskilt utsedda revisorer granskar förbundets verksamhet. 
Förbundet har sitt säte i Göteborg samt ett lokalkontor i Mariestad. Förbundet har 
varit i drift sedan den 1 april år 2013. 

Under år 2023 utfördes cirka 329 000 uppdrag vilket är 6 000 färre än budgeterat. 
Årets resultat blev -250 tkr, att jämföra med budgeterat nollresultat. Det negativa 
resultatet är främst kopplat till färre utförda uppdrag än budgeterat. 

Händelser av väsentlig betydelse år 2023: 

- Driftsättning av nytt bokningssystem. Under år 2022 upphandlades ett nytt 
bokningssystem för förmedling av förbundets tjänster. Systemet togs i drift i maj 
år 2023 och har fungerat enligt plan.  
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- Minskning av antalet kontor. Direktionen beslutade under hösten att minska 
antalet kontor från tre till två, vilket resulterade i att kontoret i Borås stängdes i 
slutet av året. Såväl verksamheten som delar av personalen flyttade till Göteborg. 

- Avslut av jouren. Under hösten sades avtalet med Regionservice (Västra 
Götalandsregionen) upp vilka hanterat förbundets bokningar utanför ordinarie 
kontorstid. 

- ISO-certifiering. Under året övergick förbundet från FR2000 till ISO-standard. 

- West Pride. Förbundet medverkade i West Pride-veckan. 

- Flertalet rättsärenden. Förbundet har under året haft ett antal rättsärenden; 
anmälan till Konkurrensverket, överklagande av direktionsmöte samt en 
överklagan gällande avslag om begäran om allmän handling. 

Direktionen beslutade den 22 mars 2024 att godkänna årsredovisningen för år 2023 
och översända den till medlemmarna för godkännande och prövning av 
ansvarsfrihet. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper och 
pröva om verksamheten har bedrivits enligt de uppdrag, mål, lagar och föreskrifter 
som gäller för verksamheten. 

Revisorerna för Tolkförmedling Väst har granskat den verksamhet som bedrivits i 
kommunalförbundet av dess direktion under år 2023. 

Revisorerna bedömer sammantaget att direktionen i Tolkförmedling Väst har 
bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt. 

Revisorerna bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande, att 
direktionens interna kontroll varit tillräcklig samt att resultatet enligt 
årsredovisningen är förenligt med de finansiella mål och verksamhetsmål som 
direktionen uppställt. 

Revisorerna tillstyrker att respektive fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för direktionen 
samt för de enskilda ledamöterna i direktionen. 

Bedömning ur miljömässig dimension 

Årsredovisningen för Tolkförmedling Väst år 2023 har ingen direkt påverkan på den 
miljömässiga dimensionen. 

Bedömning ur social dimension 

Årsredovisningen för Tolkförmedling Väst år 2023 har ingen direkt påverkan på den 
sociala dimensionen. 
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Bedömning ur ekonomisk dimension 

Årsredovisningen för Tolkförmedling Väst år 2023 har ingen direkt påverkan på den 
ekonomiska dimensionen. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag till beslut och finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

Underlag för beslut 
Protokollsutdrag Ks § 112/24 

Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-12 

Administrative chefens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-10 

Årsredovisning för Tolkförmedling Väst år 2023. 

Protokollsutdrag från direktionen 2024-03-22, § 550, Årsredovisning 2023. 

Granskning av årsredovisningen 2023 för kommunalförbundet Tolkförmedling Väst 
upprättad av PWC:s auktoriserade revisor Gunilla Lönnbratt 2024-03-26. 

Revisionsberättelse för år 2023 upprättad av revisorerna i Tolkförmedling Väst 2024-
04-08. 

Förbundsordning för Tolkförmedling Väst. 

Internkontrollrapport. 

 

Beslutet ska skickas till: 
Tolkförmedling Väst 
Ekonomichef Anna Holmqvist 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 72 Dnr 2024/00074 

Årsredovisning för kommunalförbundet Räddningstjänsten 
Skaraborg år 2023 samt beslut om ansvarsfrihet för direktionen 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner, för sin del, årsredovisningen för 
kommunalförbundet Räddningstjänsten Skaraborg år 2023. 

2. Kommunfullmäktige beslutar att bevilja direktionen för Räddningstjänsten 
Skaraborg samt de enskilda förtroendevalda i direktionen ansvarsfrihet för 2023 
års förvaltning. 

Anders Bredelius (M) och Nils Farken (S) anmäler jäv och deltog inte i handläggning 
och beslut. 

Bakgrund 

Räddningstjänsten Skaraborg är ett kommunalförbund för operativ räddningstjänst 
och förebyggande åtgärder mot brand i medlemskommunerna Skövde, Lidköping, 
Mariestad, Vara, Tibro, Töreboda, Hjo, Karlsborg, Essunga, Grästorp och Gullspång. 
Räddningstjänsten Skaraborg bemannar och driver även en larmcentral för kommunala 
trygghetslarm i kommunerna Lidköping, Vara, Grästorp och Essunga. 

Förbundsutökningen som trädde i kraft 2023-01-01 genomfördes mot en tidplan där ett 
större antal organisatoriskt viktiga aktiviteter och processer lämnades att genomföras 
under verksamhetsåret 2023, vilket medfört att förbundets resurser har styrts mot både 
vår kärnverksamhet och fortsatt implementering av det utökade förbundet. 

Direktionen för Räddningstjänsten Skaraborg beslutade 2024-02-29 att godkänna 
årsredovisningen för år 2023. Förbundets resultat för helåret uppgår till 4 571 tkr i 
jämförelse med föregående årsresultat om 692 tkr. Anledningen att resultatet är 
bättre än föregående år är främst en bra utveckling i kapitalförvaltningen. Förbundet 
redovisar en bedömning av balanskravsresultatet i förvaltningsberättelsen. Årets 
resultat enligt resultaträkningen uppgår till 1,0 mnkr. Revisorerna bedömer, utifrån 
redovisningen av balanskravsresultatet i årsredovisningen, att det lagstadgade 
balanskravet uppfylls. 

Av revisionsberättelsen framgår att revisionen bedömer att: 

- Årsredovisningen i allt väsentligt har upprättats enligt lagens krav och god 
redovisningssed. 

- De finansiella målen för god ekonomisk hushållning uppfylls. 
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- Det saknas verksamhetsmässiga mål som mäts emot god ekonomisk hushållning. 
Vi rekommenderar direktionen att framåt också välja ut verksamhetsmål som 
ingår i bedömningen av god ekonomisk hushållning 

Bedömning ur miljömässig dimension 

Årsredovisningen för kommunalförbundet Räddningstjänsten Skaraborg har ingen 
direkt påverkan på den miljömässiga dimensionen. 

Bedömning ur social dimension 

Årsredovisningen för kommunalförbundet Räddningstjänsten Skaraborg har ingen 
direkt påverkan på den sociala dimensionen. 

Bedömning ur ekonomisk dimension 

Årsredovisningen för kommunalförbundet Räddningstjänsten Skaraborg har ingen 
direkt påverkan på den ekonomiska dimensionen. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag till beslut och finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

Underlag för beslut 
Protokollsutdrag Ks § 113/24 

Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-30 

Administrative chefens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-29 

Protokollsutdrag från sammanträde med direktionen för Räddningstjänsten 
Skaraborg 2024-02-29 § 12, Räddningstjänsten Skaraborgs årsredovisning 2023. 

Årsredovisning 2023, Räddningstjänsten Skaraborg. 

Granskning av bokslut och årsredovisning 2023, utförd av KPMG  
2024-03-21. 

Revisionsberättelse för år 2023, upprättad av revisorerna i Räddningstjänsten 
Skaraborg den 21 mars 2024. 

Det sakkunniga biträdets yttrande, KPMG 

 

Beslutet ska skickas till: Räddningstjänsten Östra Skaraborg , Ekonomichef Anna Holmqvist 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 73 Dnr 2024/00157 

Partistöd till Vänsterpartiet och Socialdemokraterna 2024 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige beslutar att bevilja Vänsterpartiet partistöd för 2024. 

2. Kommunfullmäktige beslutar att bevilja Socialdemokraterna partistöd för 2024. 

Bakgrund 

Enligt kommunallagens 4 kap 29-32 §§ ska partier som erhåller partistöd årligen 
redovisa att stödet använts för sitt ändamål. Redovisningen ska avse perioden  
1 januari-31 december och ges in till fullmäktige senast sex månader efter 
redovisningsperiodens utgång. Redovisningen av hur partistödet har använts ska 
även granskas. Partierna utser själv sin granskare. Granskaren ska upprätta en 
granskningsrapport med ett intyg om att redovisningen ger en rättvisande bild av hur 
partistödet har använts. 

Fullmäktige ska årligen fatta beslut om utbetalning av stödet. 

Kommunfullmäktige i Mariestad antog den 29 april 2024 ett reglemente med regler 
för partistöd i Mariestads kommun. Bakgrund till reglementet är att förtydliga 
rutinerna och hanteringen kring partistöd.  

Enligt reglementet ska partierna i fullmäktige lämna in den skriftliga redovisningen av 
hur stödet har använts föregående år (inklusive granskningsrapport med intyg) i 
samband med rekvisitionen av partistödet. Redovisning och granskningsintyget ska 
inkomma till kommunstyrelsen senast den 30 juni innevarande år för att underställas 
fullmäktige för beslut. 

Vänsterpartiet (V) har den 25 april 2024 inkommit med begäran om partistöd för 
innevarande år. Socialdemokraterna (S) har den 6 maj 2024 inkommit med begäran 
om partistöd för innevarande år. Ansökningarna omfattar även redovisning av hur 
partistödet använts föregående år samt granskningsintyg. 

Bedömning ur miljömässig dimension 

Ärendet förväntas inte inverka vare sig positivt eller negativt på invånarnas och 
kommunens miljömässiga förhållande. 

Bedömning ur social dimension 

Ärendet förväntas inte inverka vare sig positivt eller negativt på invånarnas sociala 
relation mellan varandra och kommunens verksamheter.  
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Bedömning ur ekonomisk dimension 

Ärendet förväntas inte inverka vare sig positivt eller negativt på invånarnas och 
kommunens ekonomiska situation. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag till beslut och finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

Underlag för beslut 
Protokollsutdrag Ks § 104/24 

Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-26 

Administrativa koordinatorns tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-26 

Begäran om partistöd från Vänsterpartiet, inkommen 2024-04-25  

Begäran om partistöd från Socialdemokraterna, inkommen 2024-05-06 

Regler för partistöd Mariestad 

 

Beslutet ska skickas till: 
Parti som sökt partistöd (gruppledare) 
Administrativ koordinator (för vidare hantering hos ekonomiavdelningen) 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 74 Dnr 2023/00628 

Motion om att förebygga oegentligheter 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Med anledning av att KPMG nu genomför en granskning av hela kommunkoncernen 
avseende det förebyggande arbetet mot korruption och oegentligheter, beslutar 
kommunfullmäktige att avslå motionen.  
 
Frågan kommer att lyftas efter redovisat resultat av KPMGs granskning. 
 
Ledamöterna i Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Centerpartiet reserverar sig 
mot beslutet. 

Bakgrund 

Marie Engström Rosengren (V) har i en motion föreslagit att Mariestads kommun 
ska upprätta en handlingsplan i syfte att förhindra oegentligheter. Handlingsplanen 
ska avse hela kommunkoncernen. 

Engström Rosengren (V) framhåller att Mariestads kommun är inne i ett expansivt 
skede och måste arbeta för att förhindra oegentligheter. Förebyggande arbete såsom 
utbildning och upprättande av handlingsplaner och riktlinjer blir viktigt liksom 
kunskap kring oegentligheter och dess konsekvenser. Att upprätta riskanalyser blir en 
viktig del av arbetet. Här har nämnder och styrelser i kommunen och kommunens 
bolag ett stort ansvar.  

Kommunfullmäktige överlämnade 2023-11-27 motionen till kommunstyrelsen för 
beredning.  

Mariestads kommun har ingen kommunövergripande handlingsplan med syfte att 
förhindra oegentligheter. För närvarande genomför KPMG en granskning av det 
förebyggande arbetet mot korruption och oegentligheter på uppdrag av Mariestads 
kommuns revisorer samt lekmannarevisorer för VänerEnergi AB och Mariehus AB. 
Utifrån resultatet av den granskningen kan det finnas behov av att se över styrande 
dokument och planera utbildningsinsatser för hela kommunkoncernen. Mariestads 
kommun och de kommunala bolagen har dock ett stort antal styrdokument med 
syfte att förhindra oegentligheter. Dessa styrdokument är anpassade utifrån 
verksamheternas uppdrag i respektive nämnd.  

Exempel på dessa styrdokument är: 

- Mutor och jäv - Vägledning för anställda och förtroendevalda i Mariestads 
kommun. 

- Interna kontrollplaner för samtliga nämnders verksamheter. 

- Regler för representation. 
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- Riktlinjer för ekonomiskt bistånd samt rutiner för ersättning till 
kontaktperson och kontaktfamilj och utbetalning för särskilda kostnader för 
familjehem. 

- Instruktion för kontering mot enhet och verksamhetsstöd. 

- Ekonomiska rutiner för vårdfakturor, Nordea samt för att spärra dagen 

- Riktlinjer för föreningsbidrag samt regelverk för kommunalt föreningsbidrag. 

- Regler för uthyrning av lokaler för föreningsverksamhet. 

- Idrottspolitisk- samt kulturpolitiskt program. 

- Bolagsordningar och ägardirektiv till samtliga kommunala bolag 

 

Planerade åtgärder för att förebygga och förhindra oegentligheter 

Ekonomiavdelningen har påbörjat ett arbete med att stärka och förtydliga den interna 
kontrollen i kommunkoncernen. Arbetet med att förebygga och förhindra 
oegentligheter är prioriterat i arbetet med att stärka den interna kontrollen. 

Från och med hösten 2024 införs en ny kvalitetssäkrad process för arbetet med 
intern kontroll. Den nya processen innefattar såväl arbetet med att upprätta 
kontrollplaner som uppföljning av genomförda kontroller och upprättande av 
handlingsplaner. 

Som ett led i att stärka den interna kontrollen kommer ekonomiavdelningen även att 
genomföra utbildnings- eller informationsinsatser för förtroendevalda, 
bolagsstyrelser, chefer, nyckelfunktioner och nyanställda i kommunkoncernen. 
Utbildningsinsatserna kommer att genomföras innan den nya processen för intern 
kontroll införs under hösten 2024. 

Vidare kommer ekonomiavdelningen att genomföra en inventering av befintliga 
styrdokument med fokus på att förebygga oegentligheter. Syftet med inventeringen är 
att stärka det förebyggande arbetet mot oegentligheter genom att, vid behov, revidera 
befintliga styrdokument alternativt att upprätta nya styrdokument om detta saknas 
inom något område. 

Befintliga styrdokument och planerade åtgärder kan anses vara en stabil grund för att 
förebygga och förhindra oegentligheter inom kommunkoncernen 

Bedömning ur miljömässig dimension 

Förebyggande arbete mot oegentligheter har sannolikt ingen direkt påverkan på den 
miljömässiga dimensionen. 
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Bedömning ur social dimension 

Den sociala dimensionen innefattar ett jämställt och jämlikt samhälle där människor 
lever ett gott liv med god hälsa och välbefinnande. Den innefattar även hur samhället 
är organiserat och om samspelet mellan myndigheter och kommuninvånare. 
Kommunens verksamhet ska vara rättssäker, demokratisk och skapa förutsättningar 
för medborgarnas delaktighet.  

Förebyggande arbete mot oegentligheter ökar sannolikt medborgarnas förtroende för 
kommunens verksamheter. 

Bedömning ur ekonomisk dimension 

Syftet med förebyggande arbete mot oegentligheter är bland annat att kommunen 
inte ska förlora pengar genom bedrägerier och bedrägligt beteende. Tydliga 
styrdokument och riktade utbildningsinsatser minskar risken för att kommunen 
förlorar pengar genom bedrägerier och bedrägligt beteende. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Anders Karlsson (C) yrkar att kommunfullmäktige ska anse motionen vara besvarad. 
 
Marie Engström Rosengren (V) yrkar bifall till motionen. 
 
Janne Jansson (S) tillstyrker Engström Rosengrens (V) yrkande. 
 
Johan Abrahamsson (M) tillstyrker kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Ordförande Karin Reboli (M) ställer Anders Karlssons (C) yrkande och Engström 
Rosengrens (V) bifall till motionen under proposition och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med Engström Rosengrens (V) bifallsyrkande. 
 
Ordförande ställer därefter Abrahamssons (M) tillstyrkande av kommunstyrelsens 
förslag och Engström Rosengrens (V) bifall till motionen under proposition och 
finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
 

Underlag för beslut 
Protokollsutdrag Ks § 105/24 

Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-29 

Administrative chefen och koncernkoordinatorns tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-
25 

Motion av Marie Engström Rosengren (V) om att förebygga oegentligheter 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-05-27 

Sida 40 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Beslutet ska skickas till: 
Marie Engström Rosengren (V)   
Koncernkoordinator Malin Eriksson 
Administrative chefen Ola Blomberg 
Administrativ koordinator, Eleonor Hultmark 
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 75 Dnr 2024/00276 

Anmälan: Medborgarförslag om kostnadsfri pedagogisk måltid 
för förskolepedagoger  
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att överlämna medborgarförslaget om kostnadsfri 
pedagogisk måltid för förskolepedagoger till utbildningsnämnden för beredning och 
beslut. 

Bakgrund 

En kommuninvånare har lämnat ett medborgarförslag om att införa kostnadsfri 
pedagogisk måltid i förskolan för förskolepedagoger i Mariestads kommun. 

 

Beslutet ska skickas till: 
Utbildningsnämnden 
Administrativ koordinator, Eleonor Hultmark 
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 76 Dnr 2024/00246 

Anmälan: Motion om bevarandeplan för Nya staden 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att överlämna ärendet till kommunstyrelsen för 
beredning. 

Bakgrund 

Leif Udéhn (S) har i en motion till kommunfullmäktige lämnat förslag om att det ska 
tas fram en bevarandeplan för stadsdelen Nya staden. 

 

Beslutet ska skickas till: 
Samhällsbyggnadschef Niklas Brandt   
Administrativ koordinator Eleonor Hultmark 
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sammanträdesprotokoll 
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 77 Dnr 2024/00296 

Anmälan: Motion om torvfri jord 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att överlämna motionen till kommunstyrelsen för 
beredning. 

Bakgrund 

Britta Wänström (V) har i en motion till kommunfullmäktige föreslagit att 
kommunen ska övergå till torvfri planteringsjord som ett klimatsmart alternativ. 

 

Beslutet ska skickas till: 
Tekniska nämnden 
Administrativ koordinator Eleonor Hultmark 
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 78 Dnr 2022/00361 

Entledigande samt fyllnadsval av ledamot i miljö- och 
byggnadsnämnden  
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Malin Thunborg Ask (S) från uppdraget 
som ledamot i miljö- och byggnadsnämnden. 

 
Valberedningen lämnade uppdraget som ledamot i miljö- och byggnadsnämnden 
vakant till kommunfullmäktiges sammanträde 2024-09-30. 

Bakgrund 

Malin Thunborg Ask (S) har inkommit med begäran om att entledigas från 
uppdraget som ledamot i miljö- och byggnadsnämnden. 

Underlag för beslut 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-05-07 

 

 

Beslutet ska skickas till: 
Enheten för demokratistöd  
Lönekontoret  
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 79 Dnr 2023/00466 

Entledigande från uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige 
samt begäran om röstsammanräkning hos Länsstyrelsen 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Hassan Alkharat (S) från uppdraget att 
vara ersättare i kommunfullmäktige. Uppdraget upphör från den 1 juni 2024. 

 
Kommunfullmäktige beslutar att begära efterträdarval hos Länsstyrelsen för att få en 
ny ersättare utsedd efter Alkharat (S). 

Bakgrund 

Hassan Alkharat (S) har inkommit med en avsägelse från sitt uppdrag som ersättare i 
kommunfullmäktige. Uppdraget ska enligt hans egen begäran upphöra från den 1 
juni 2024. 

Kommunfullmäktige har att begära efterträdarval hos Länsstyrelsen efter Alkharat (S). 

Underlag för beslut 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-05-15 

Begäran om entledigande 

 

Beslutet ska skickas till: 
Länsstyrelsen 
Lönekontoret 
Enheten för demokratistöd 
Valberedningens sekreterare  
Administrativ koordinator    
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sammanträdesprotokoll 
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 80 Dnr 2022/00359 

Entledigande samt fyllnadsval av ersättare i äldre- och 
omsorgsnämnden 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Hassan Alkharat (S) från uppdraget att 
vara ersättare i äldre- och omsorgsnämnden. Uppdraget upphör från den 1 juni 2024. 

 
Valberedningen lämnade uppdraget som ersättare i äldre- och omsorgsnämnden 
vakant till kommunfullmäktiges sammanträde 2024-09-30. 

Bakgrund 

Hassan Alkharat (S) har inkommit med en avsägelse från sitt uppdrag som ersättare i 
äldre- och omsorgsnämnden. Uppdraget ska på Alkharats (S) egen begäran upphöra 
från den 1 juni 2024. 

Kommunfullmäktige har att entlediga Hassan Alkharat (S) samt utse ny ersättare 
efter densamme. 

Underlag för beslut 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-05-15 

Begäran om entledigande 

 

Beslutet ska skickas till: 
Lönekontoret 
Enheten för demokratistöd 
Valberedningens sekreterare  
Administrativ koordinator      
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sammanträdesprotokoll 
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 81 Dnr 2022/00370 

Entledigande samt fyllnadsval av god man enligt 
fastighetsbildningslagen  
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige entledigar Linda Fröberg (S) från uppdraget som god man 
enligt fastighetsbildningslagen för såväl tätortsfrågor som jordbruksfrågor. 
 
Valberedningen lämnade uppdraget som god man enligt fastighetsbildningslagen, för 
såväl tätortsfrågor som jordbruksfrågor, vakant till kommunfullmäktiges 
sammanträde 2024-09-30. 

Bakgrund 

Linda Fröberg (S) har begärt att bli entledigad från samtliga uppdrag som 
förtroendevald i Mariestads kommun. 

Fullmäktige har att entlediga Linda Fröberg (S) från uppdraget som god man enligt 
fastighetsbildningslagen (lantmäteriförrättningar) samt utse en ny god man efter 
Fröberg (S). 

Underlag för beslut 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-05-15 

 

 

Beslutet ska skickas till: 
Administrativ koordinator 
Lönekontoret 
Länsstyrelsen  
Lantmäteriet registrator@lm.se 
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